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Ivonne Keuls: 
A GYILKOS FŰ (DÁVID S. ANYJA) 

 
Látszólag rengeteg beszélünk a drogveszélyről és a veszélyeztetettekről, de ez a könyv 

rádöbbentett arra, hogy nem eleget és talán nem jól. Egy regényről van szó, amely azonban a 
legjobb értelemben vett szakirodalomnak is nevezhető. Szakember és laikus, érintett és 
rettegő, kíváncsi és hitetlenkedő egyaránt haszonnal forgathatja a holland írónő immár 12. 
nyelven megjelenő munkáját, amely szokatlan módon nem a drogossá lett fiút, Dávidot, 
hanem anyját és családját mutatja be részletesen. Izgalmas bepillantani egy olyan rendezett 
család életébe, ahol a szokványos környezettanulmány készítője semmi kivetnivalót nem 
találhatna. A mérnök apa, és az otthon rajzolgató és 4 gyermekét jólétben ellátó anya 
legidősebb fia mégis, első pillantásra érthetetlen módon, kábítószeres, deviáns lesz. Mi 
minden van a díszletek mögött, mi minden befolyásolja egy gyerek, egy család életét, mit kell 
és mit lehet szülőként, testvérként tenni egy ilyen helyzetben? Hányféle szakember, miféle 
segítséget akar és tud nyújtani? Hogyan alakul ki az önsegítő csoport, ezúttal a szülőké, amely 
nem elsősorban a bajbajutott gyereket, hanem az önvádlással, kétségbeeséssel, 
információhiánnyal, dühhel küzdő szülőt segíti. Dávid S. anyja el tudja engedni a fiát, ami 
nem biztos, hogy a magyar közvéleményben sikeres megoldásnak tűnik, talán ezért is fontos, 
hogy ez a könyv magyarul is megjelent és magunkban vagy hangosan polemizálhatunk arról, 
mi a jó, vannak-e megoldások, kinek a felelőssége, dolga a támogatás, milyen támasza van 
nálunk a rászoruló családoknak, gyerekeknek, tudjuk-e pontosan, mit és miért gondolunk 
erről? 

 
Megrendelhető: 

Magazin Könyvkiadó, Budapest 
l068 Dózsa György út 84/a. 

Köszöntő 
 
Kedves Olvasók, Kedves Kollégák! 
 
Egy sok szempontból megújuló lapot tartanak kezükben, melynek késedelmes 

megjelenéséért utólag is elnézést kérünk. A rajtunk kívül álló anyagi és személyi okok 
remélhetőleg véglegesen elhárultak. 

A lap gazdája, az OIK Gyermek- és Ifjúságvédelmi Felügyeleti és Továbbképzési Önálló 
Osztálya, immár a FICE közreműködése nélkül jelenteti meg a lapot. Jelentős változások 
következtek be az osztály munkájában és személyi összetételében egyaránt. Szeretnénk, ha 
ezek a változások példaként szolgálhatnának arra, hogy a szakmai nézetek eltérése, érvekkel 
és nem érzelmekkel alátámasztott vitát eredményeznek, és valamennyi, a gyerekek és a 
gyerekvédelmet szolgáló nézet ütköztetését lehetővé teszik. 

A formálódó és sokféle érdeket érintő, sokszor sértő magyar család- és 
gyermekvédelemben az eddiginél is nagyobb szükségét érezzük egy dinamikus, az 
eseményekre gyorsan reagáló, információt, ismereteket publikáló lapra. A lap eddigi 
hagyományait szeretnénk követni, ezúton is megköszönve a korábbi szerkesztők és a 
szerkesztőbizottság munkáját. Ugyanakkor reményeink szerint lehetőséget tudunk teremteni 
az eddiginél gyakoribb megjelenésre, ezzel is kielégítve a területen dolgozók információ- és 
ismeretigényét. Igyekezni fogunk minél sokrétűbben tájékoztatni a várható változásokról és 
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ezek értékeléséhez megnyerni a kollégákat, az érdekelteket, és a nagy örömünkre egyre 
szaporodó képzőintézményekbe járó, segítő szakmájú főiskolai, egyetemi hallgatókat is. 
Fontosnak tartjuk, hogy az érezhető szakmai és egzisztenciális bizonytalanságban 
megkíséreljünk korrekt, objektív és többoldalú megközelítéssel, a vélemények ütköztetésével 
részt vállalni e bizonytalanságok megszüntetésében, de legalábbis csökkentésében és a 
döntéshozók befolyásolásában. Nem egyik vagy másik gyermekvédelmi irányzat képviselői 
vagyunk, hanem olyan sokszektorú és ugyanakkor szektorsemleges ellátási és mindenekelőtt 
megelőzési rendszernek a szószólói, amelyben az első és legfontosabb kérdés az, hogy a 
gyerek és családja szempontjából melyek a legjobb technikák, formák, segítési módozatok, mi 
az optimális megoldás. Tehát nem „vagy nevelőotthon vagy nevelőszülő vagy 
örökbefogadás”, hanem mindig az a speciális megoldás, amely előzetes vizsgálatok és tervek 
alapján segíti a gyerekeket abban, hogy a legteljesebb és legesélyesebb módon válhasson 
egészséges, sikeres, boldog felnőtté, lehetőség szerint a saját vér szerinti családjában. A 
területen, oktatásban, közoktatásban vagy bárhol máshol dolgozó professzionális és laikus 
segítőknek pedig olyan szakmai és társadalmi környezet megteremtésében szeretnénk segíteni 
e lappal, amelyben a munka, ha nehéz és sokszor sziszifuszinak tűnő is, értelmes, tartalmas, 
szakmai és emberi kielégülést nyújt. 

Ezt a munkát az olvasók, kollégák, szakemberek nélkül biztosan nem tudjuk elvégezni, 
ezért kérjük, hogy véleményüket, nézeteiket és információikat juttassák el hozzánk, hogy 
közzétehessük azokat, és segítsék mindannyiunk tevékenységét. 

 
Herczog Mária 




